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Laboratorio 2: (resolucio)

Exercicio 3: De tabelas de verdade para expressdes booleanas
Considerando a tabela de verdade ao lado, encontre a expressdo para a saida D:

a)Considerando a 12 forma candnica.

-

D(4,B,C) = (A.B.C) + (A.B.C) + (A.B.C) + (A.B.C) + (A.B.0)

b)Considerando a 22 forma candnica.
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D(A,B,C)=(A+B+C).(A+B+C).(A+B+()

Exercicio 4: De expressdes booleanas para tabelas de verdade
Com Para cada uma das fung¢des abaixo representadas, apresente as tabelas de verdade associadas.

a) f1(x,¥) = x.y (NAND de 2 entradas) b) L(x,y)=x.y+x.y
x_ Y x vy |xylxy| £
0 O 1 0O O 1 0 1
0 1 1 0o 1 0 0 0
1 0 1 1 0 0 0 0
1 1 0 1 1 0 1 1

Exercicio 5: De esquematico para expressdes booleanas
Identifique as expressdes algébricas associadas as fungbes presentes no seguinte esquematico:

F(A,B,C) = A.B+B.C = moz
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G(B,C,D)=(B.C).D =B.C +
+C+D
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Exercicio 6: De esquematico para tabelas de verdade
Apresente a tabela de verdade associada as fungdes encontradas no esquematico do Exercicio 4.
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Exercicio 7: De expresses booleanas para esquematicos
Considerando as expressdes obtidas no exercicio 3, apresente os esquematicos associados.

D(4,B,C) = (A.B.C) + (A.B.C) + (A.B.C) + (A.B.C) + (A.B.C)
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Exercicio 8: Suficiéncia do NOR e do NAND

Para cada uma das fung¢des abaixo representadas apresente expressdes equivalentes e o
esquematico associado:

fx =a.b.c fy=a+b+c f,=ab+a.c

a) Recorrendo apenas a portas do tipo NAND para a sua implementacgao.

Sem restricdo no nimero de entradas: fy = a.b.c = a.b.c =a.b.c.1
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Com apenas duas entradas: fy, = a.b.c = a.b.c =a.b.c=a.b.1.c. 1
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Sem restricdo no nimero de entradas: fy =a+b+c=a+b+c=a b.c=a.1lb.1.c.1
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Com apenas duasentradas: fy =a+b+c=a+b+c =a.b+c=
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Independentemente do nimero de entradas: f, =a.b+a.c = a.b+a.c = (a.b).(a.c) =
(a.b).(a.1.c)
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b) Recorrendo apenas a portas do tipo NOR para a sua implementacg3o.

VGG

Sem restri¢do no numero de entradas: f, = a.b.c = a.b.c=a+b+¢ =

a+0+b+0+c+0
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Com apenas duas entradas: fy, = a.b.c

a+0+b+0+0+c+0
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Independentemente do numero de entradas: f, = a.b +a.c = ab+dc=

a+b+a+c=a+0+b+0+a+c+0=a+0+b+0+a+c+0+0
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Exercicio 9: Implementacdo de funcdes booleanas elementares
Realize a montagem de uma das fung¢bes do esquematico do Exercicio 5. Compare os resultados
obtidos com a tabela de verdade do Exercicio 6.

a)F(A,B,C) = A.B+B.C

Para esta func¢do sdo necessdrios dois circuitos integrados. Um 7408 (ANDs) e um 7432 (ORs).
Apenas é preciso um 7408 porque estes circuitos contém 4 portas légicas. Em seguida é
apresentado um esquematico como exemplo dos pinos a utilizar nos circuitos integrados.
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Ambos os circuitos integrados tém de estar ligados ao VCC (Pin 14) com 5V e ao GND (Pin 7). A
saida pode estar conectada a qualquer LED disponivel. O mapa de pinos apresentado neste
esquematico é apenas uma sugestao dado que existem muitas mais combinacdes possiveis.



b)G(B,C,D)= B+C+D

Para esta func¢do sdo necessarios dois circuitos integrados. Um 7432 (ORs) e um 7404 (NOTs).
Apenas é preciso um de cada tipo porque o 7432 contém 4 portas légicas enquanto o 7404
apresenta 6 portas. Em seguida é apresentado um esquemadtico como exemplo de pinos a
utilizar nos circuitos integrados.
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Dado que no laboratério ndo ha circuitos integrados com portas OR de 3 entradas para

implementarmos esta funcdo, ja simplificada, necessitariamos de 4 portas ldgicas (2 NOTs e 2
ORs), enquanto no circuito original apenas necessitariamos de 3 (AND, NOT e NAND). Apesar
disso, convém executar esta funcdo ja simplificada porque apenas necessitamos de 2 circuitos
integrados (NOTs e ORs), ao contrario do original que necessitaria de 3 (ANDs, NOTs e NANDs).

Ambos os circuitos integrados tém de estar ligados ao VCC (Pin 14) com 5V e ao GND (Pin 7). A
saida pode estar conectada a qualquer LED disponivel. O mapa de pinos apresentado neste
esquematico é apenas uma sugestdo dado que existem muitas mais combinagdes possiveis.



